



1

ATA N° 001/2024-CNP

2 Aos dezessete dias de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, na sala de reuniões
3 da Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional (PLD), bloco 101, sala
4 009, atendendo à prévia convocação, por meio do Edital de Convocação n° 001/2024-CNP
5 de oito de abril de dois mil e vinte e quatro, os membros desse egrégio comitê reuniram-se,
6 em caráter ordinário, sob a presidência do Prof. Julyerme Matheus Tonin, para realização da
7 sétima reunião da Gestão 2022-2024. Estavam presentes os seguintes membros: Julyerme
8 Matheus Tonin (representante do CSA), Célia Baldin (representante da DVL), Vanessa
9 Rombola Machado (representante da PEN), Rafael da Silva (representante da PEC), Neuza
10 Batista dos Santos (representante do CCB) e Robson Ferrari Muniz (representante do CCE).
11 Justificaram ausência: José Ricardo Penteado Falco (representante titular da PEN). Estavam
12 ausentes os membros: Tadeu Takeyoshi Inoue (representante do CCA) e José Eduardo Olivo
13 (representante do CTC). Como convidado Pedro Pedersoli Antico. O Senhor Presidente foi
14 saudando a todos os presentes e aos que foram chegando. Havendo quórum, deu-se por
15 aberta a reunião com a seguinte pauta do dia: **01) Informes.** Foi realizado a projeção dos
16 slides no PowerPoint pelo Sr. Presidente, no qual destacou a importância das reuniões do
17 CNP, ademais demonstrou o histórico de todos os programas da UEM, como os ativos, com
18 ou sem inadimplências, inativos, os que já migraram para a tramitação online, etc. Com isso,
19 foi demonstrado a necessidade da regularização dos programas e seus estados atuais. **02)**
20 **Aprovação da Ata n° 006/2023-CNP, da reunião de quatro de dezembro de dois mil e**
21 **vinte e três.** Após a projeção da referida ata pelo Senhor Presidente, esta foi apreciada e
22 colocada em votação. Aprovada com quatro abstenções. **3) eProtocolo n° 18.932.518-5 –**
23 **Programa de Cidadania Financeira (PRONUCIFIN), vinculado ao Centro de Ciências**
24 **Sociais Aplicadas (CSA), relator: José Ricardo Penteado Falco. Tema: Aprovação do**
25 **Relatório de Atividades de 2023 e do Plano de Trabalho para 2024. O relator, na**
26 **impossibilidade de comparecer a referida reunião, foi designada a professora Vanessa**
27 **Rombola Machado (representante da PEN) para que realizasse a leitura do inteiro teor do**
28 **relato e parecer, a Profa. Vanessa realizou a leitura do relato, no qual foi favorável à**
29 **aprovação do relatório de 2023 e plano de trabalho para o ano de 2024. Além disso, destacou**
30 **a importância do PRONUCIFIN. Colocado em regime de votação pelo Sr. Presidente, foi**
31 **aprovado por unanimidade pelos presentes na reunião, originando o Parecer n° 001/2024-**
32 **CNP. 04) eProtocolo n° 21.341.070-9 – Programa Centro de Referência do Envelhecimento**
33 **(PROCERE), vinculado à Universidade da Terceira Idade (UNATI), relator: Carlos**
34 **Humberto Martins. Tema: Aprovação do Relatório de Atividades de 2023 e do Plano de**
35 **Trabalho para 2024. O relator, na impossibilidade de comparecer a referida reunião, foi**
36 **designado o professor Julyerme Matheus Tonin (representante do CSA) para que realizasse**
37 **a leitura do inteiro teor do relato e parecer, após a leitura e colocado em regime de votação,**
38 **foi aprovado por unanimidade originando o Parecer n° 002/2024-CNP. 05) eProtocolo n°**
39 **21.339.747-8 – Programa Multidisciplinar de Estudos e Pesquisas sobre Trabalho e**
40 **Movimentos Sociais (UNITRABALHO), vinculado à Reitoria, relator: Robson Ferrari**
41 **Muniz. Tema: Aprovação do Relatório de Atividades de 2023 e do Plano de Trabalho para**
42 **2024. Após a projeção do referido parecer do Prof. Dr. Robson Ferrari Muniz, o mesmo**
43 **realizou a leitura do inteiro teor de seu relato, após, colocado em regime de votação pelo Sr.**
44 **Presidente, foi aprovado por unanimidade, dando origem ao Parecer n° 003/2024-CNP. 06)**
45 **eProtocolo n° 21.743.052-6 – Programa Centro de Excelência de Handebol**



46 (PROCERHAND), vinculado ao Centro de Ciências da Saúde (CCS), relator: Tadeu
47 Takeyoshi Inoue. Tema: Aprovação do Relatório de Atividades de 2023 e do Plano de
48 Trabalho para 2024. O relator não compareceu à reunião, e informou que não conseguiu
49 elaborar o relato em tempo hábil, sendo assim, foi retirado de pauta. **07) eProtocolo nº**
50 **20.830.216-7** – Programa Observatório das Metrôpoles (OBSERVATÓRIO), vinculado ao
51 Centro de Ciências Humanas (CCH), relator: José Eduardo Olivo. Tema: Aprovação do
52 Relatório de Atividades de 2023 e do Plano de Trabalho para 2024. O relator não compareceu
53 a reunião, mas informou que está finalizando seu relato, sendo assim, o relatório e plano de
54 trabalho serão encaminhados *a posteriori*, sendo aprovados *ad referendum*, ficando
55 necessário a apresentação do relato e parecer na próxima reunião prevista. **08) Processo**
56 **físico nº 1463/1997-PRO** – Programa Escritório Internacional (ECI), vinculado à Reitoria,
57 relator: Rafael da Silva. Tema: Aprovação do Relatório Final do Programa e seu
58 encerramento. O relator informou que não conseguiu elaborar o relato em tempo hábil, o
59 mesmo foi retirado de pauta. **09) Discussão e encaminhamentos sobre as Resoluções nº**
60 **018/2012-COU, 019/2012-COU e 010/2018-COU**. Removido de pauta, ficando designado
61 a discussão para a próxima reunião. **10) Assuntos gerais**. O Sr. Presidente realizou a
62 propositura de serem realizadas três reuniões anuais, sendo que está logística já será aplicada
63 no corrente ano, onde as reuniões seriam em abril (a presente reunião), a segunda para a
64 terceira terça-feira de agosto, e a última na terceira terça-feira de novembro, todo os
65 presentes concordaram. O Sr. Presidente, também informou que aqueles que necessitam de
66 progressão no presente ano, devem entrar em contato com ele para que seja realizada as
67 declarações das atividades realizadas no CNP. Por fim, a Célia Baldin (representante da
68 DVL), realizou três questionamentos, o primeiro a respeito do Programa de Inclusão e
69 Permanência de Alunos Indígenas – PROINDI, tal questionamento se dá, pelo fato da DVL
70 ter realizado o pedido do processo físico para ser analisado, onde compreende-se que ainda
71 caberia a subordinação do programa ao CNP, inclusive confirmado com a Sra. Isabel,
72 entretanto a Profª. Dra. Vanessa Rombola Machado (representante suplente da PEN), alegou
73 que neste programa quando foi questionado aos próprios membros da CUIA, eles alegaram
74 desconhecimento do referido programa, entretanto o caso do programa será analisado e
75 repassado a informação ao CNP. O segundo questionamento realizado pela representante da
76 DVL, está relacionado ao procedimento de encerramento de programas, como foi o caso do
77 PEPHES. O Sr. Presidente explicitou que no momento que os processos estavam em tramite
78 de extinção, foram enviados ao GRE para que o Gabinete efetuasse os encaminhamentos
79 para o encerramento formal das atividades destes programas, e a decisão foi o encerramento
80 via portaria emitida e assinada pelo Reitor. O último questionamento da representante da
81 DVL, foi sobre a criação do Centro de Gestão de Núcleos e Programas (SGNP), prevista na
82 Resolução nº 010/2018-COU, contudo, foi confirmado pelo Sr. Presidente que tal programa
83 de gestão nunca foi criado, por empecilhos na licitação de empresas capacitadas que
84 desenvolvem tais programas virtuais. Sanado todas as dúvidas dos presentes em reunião, não
85 houveram mais apontamentos. A próxima reunião ficou prevista para terceira terça-feira de
86 agosto. Tendo sido dada por cumprida a pauta, o Senhor Presidente agradeceu a todos pela
87 presença e declarou encerrada a reunião, da qual eu, Pedro Pedersoli Antico, secretário *ad*
88 *hoc*, lavrei a presente ata e que segue assinada por todos os presentes.



Universidade Estadual de Maringá

COMITÊ DE NÚCLEOS E PROGRAMAS (CNP)

(PRESENTE)

Julyerme Matheus Tonin
Presidente
Membro – CSA

(AUSENTE)

José Eduardo Olivo
Vice-Presidente
Membro – CTC

(PRESENTE)

Robson Ferrari Muniz
Membro – CCE

(AUSENTE)

Vanessa Denardi Baldissera
Membro – CCS

(AUSENTE)

Carlos Humberto Martins
Membro – PPG

(PRESENTE)

Rafael da Silva
Membro – PEC

(AUSENTE)

Carlos Alberto Magalhães Junior
Membro – CCB

(AUSENTE)

Hudson Siqueira Amaro
Membro – CCH

(AUSENTE)

José Ricardo Penteado Falco
Membro – PEN

(AUSENTE)

Tadeu Takeyoshi Inoue
Membro – CCA

(PRESENTE)

Célia Baldin
Membro – DVL

(PRESENTE)

Vanessa Rombola Machado
Membro suplente – PEN

(PRESENTE)

Neuza Batista dos Santos
Membro suplente – CCB